
Accord de l’adjectif de couleur 
A/1- Qui rend la blonde Edwige si triste ? 
    2- Oluf, le fils brun et blond d’Edwige a vingt ans. 
    3- Elle a un bel enfant tout blanc et tout vermeil. 
    4- On dirait qu’il y a dans sa petite peau blanche et vermeille  
        deux enfants d’un caractère différent. 
    5- Un corbeau noir vernissé se tenait sur son épaule.  
    6- Sous son front blanc, scintille entre deux paupières  
        orangées, un œil aux longs cils noirs. 
B/1- Deux yeux marron / Des cravates orange / Des rideaux  
        crème 
    2- Des chemises bleu clair / Une chemise bleu clair 
 

A/ Les adjectifs désignant une couleur et les adjectifs dérivés  
     d’adjectifs ou de noms de couleur s’accordent en genre et en  
     nombre. 
B/ Restent invariables : 

1- Les noms de fruits, de fleurs, de légumes, de métaux, etc., 
pris adjectivement. 

2- Les adjectifs suivis d’un autre adjectif qui nuance la couleur 
3- Les adjectifs simples mais combinés pour décrire un même 

objet (exemple : le globe jaune bleu = Mozilla Firefox ; si 
l’accord est fait, cela désignera plusieurs objets). 

 
EXERCICES : 
 

1) Choisissez l’adjectif adéquat : 
a- La jeune fille a des cheveux (platine / platines). 
b- Les mécaniciens portent des salopettes (bleues foncé / bleu  
    foncé / bleu-foncé). 
c- Les joueurs portent des maillots (olives / olive). 
d- C’est la fête du Trône, des drapeaux (rouge et vert / rouges et  
    verts) ornent les artères de Tan-Tan. 
 

2) Accordez l’adjectif entre parenthèses : 
a- Pour leur excursion, les marcheurs portaient des chemises  
    (blanc), des pantalons (bleu marine) et des gilets (cerise). 
b- Des fleurs (rose, rouge, violet, jaune citron, bleu pâle) poussent  
    dans le jardin. 
 


